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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SINCNCONE TS

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Ktory z podmiotéw podlega wpisowi do rejestru przedsigbiorcow w Krajowym Rejestrze Sadowym?

A. Zakltad Blacharski Piotr Nowak.

B. Zaktad Krawiecki J. Kos, I. Sus s.c.

C. Gospodarstwo Rolne Jan Kowalski.

D. Przedsigbiorstwo Handlowe Spotka Akcyjna.

Zadanie 2.
Numer identyfikacyjny REGON nadawany jest przez

A. Urzad Pracy.

B. Urzad Gminy.

C. Urzad Skarbowy.
D. Urzad Statystyczny.

Zadanie 3.
Ktory opis charakteryzuje spotke cywilng?

- za zobowigzania spotki wspolnicy nie odpowiadajg wlasnym majatkiem
A. |- organami spolki sa: zarzad, rada nadzorcza, walne zgromadzenie akcjonariuszy
- jej dziatalno$¢ jest regulowana przez przepisy kodeksu spotek handlowych

- spotka nie posiada osobowosci prawnej
B. |- zazobowigzania spotki wspolnicy odpowiadajg solidarnie calym swoim majatkiem
- zrodlem przepiséw dotyczacych spdtki jest kodeks cywilny

- spolka jest przeznaczona dla 0s6b wykonujacych wolne zawody
C. |- spotka powstaje z chwilg wpisania jej do rejestru przedsiebiorcéw
- wymaga prowadzenia pelnej ksiegowosci

— jest spdtka kapitalowa posiadajacg osobowos¢ prawng
D. |- organami spolki sa: zgromadzenie wspolnikdéw, rada nadzorcza, zarzad
spotka wymaga rejestracji w Krajowym Rejestrze Sagdowym

Zadanie 4.

Ktore dokumenty potwierdzajg rozch6d materiatow z magazynu?

A. Zw,Pw
B. Rw, Pw
C. Wz Zw
D. Wz Rw
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Zadanie 5.

Przedstawiony fragment zapisu dotyczy umowy

,... to system sprzedazy towardw, ustug lub technologii, oparty na Scistej i ciggtej wspdtpracy pomiedzy
niezaleznymi przedsiebiorstwami. W ramach zawartej umowy jedna ze stron ma prawo do korzystania z nazwy
handlowej, znaku towarowego lub ustugowego, know-how, metod prowadzenia dziatalnosci gospodarczej, wiedzy
technicznej, systemu postepowania i innych praw wtasnosci intelektualnej lub przemystowej, a takze do korzystania
ze statej pomocy handlowej i technicznej.”

A. leasingu.

B. sponsoringu.
C. franchisingu.
D. outsourcingu.

Zadanie 6.

Wprowadzanie nowych produktéw na nowe rynki zbytu dotyczy strategii

A. dywersyfikacji.

B. rozwoju rynku.

C. penetracji rynku.
D. rozwoju produktu.

Zadanie 7.
Na przedstawionym paragonie warto$¢ brutto sprzedanych artykutow objetych 8% stawka podatku VAT
wynosi Sklep Spozywczy u Zosi sp. Z 0.0..
Kalisz, ul. Liliowa 4
A 2.00 zt NIP 7870909123
’ PARAGON FISKALNY
B. 2,16z Kaszka 130g B 1.0x2.16 2.16B
Ryz D 20x5.25 10,50 D
C. 10,50 zt Baton 48g A10x123 1,23 A
D. 13,89zt
Sprzedaz opodatkowana A 1.00
Kwota PTU A 23% 0.23
Sprzedaz opodatkowana B 2.00
Kwota PTU B 8% 0.16
Sprzedaz opodatkowana D 10.00
Kwota PTU D 5% 0.50
Suma PTU 0.89
SUMA PLN 13,89
Gotowka 23.89
Reszta 10.00
Dziekujemy i zapraszamy ponownie

Zadanie 8.

Wystawca weksla jest nazywany

A. trasantem.

B. remitentem.
C. indosantem.
D. akceptantem.
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Zadanie 9.

Minimalna warto$¢ nominalna akcji w polskich spétkach akcyjnych wynosi

A. 1 grosz

B. 1 zloty

C. 10 ztotych
D. 100 ztotych

Zadanie 10.
Korzystajac z danych zawartych w tabeli, ustal, jaka kwote nalezy wptaci¢ do urzedu skarbowego z tytutu

podatku VAT za maj 2015 roku. s Wartos¢ netto | Kwota podatku
Wyszczegdlnienie
A. 1035,00 z1 (w zt) VAT (w zt)
' ’ Jakup  |WEStawki 23% 12 000,00 2 760,00
B. 1160,00zt P g stawki 5% 00000 e
C. 2610,00zk Sorzeda; |WBStawki 23% 16 500,00 3 795,00
D. 3520,00 zk P weg stawki 5% 5 500,00 275,00

Zadanie 11.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre$l sytuacj¢ firmy w zakresie rotacji zapasdéw

materialow.
Wskaznik rotacji zapaséw materiatow
Kwartat ;
w dniach w razach
I 30 3
1] 25 3,6
1 22 4
\Y) 18 5

A. Firma coraz wolniej wymienia zapasy materiatow.
B. Okres wymiany zapaséw materiatow jest coraz dtuzszy.
C. Firma ponosi coraz wigksze koszty magazynowania materialow.

D. Okres wymiany zapasdw materiatow jest coraz krotszy.

Zadanie 12.

Przedsigbiorca prowadzacy dziatalnosé podatek od przychodu wg ryczattu

ustugowa ptaci
ewidencjonowanego. W maju osiaggnat przychody z tytutu:

— malowania biura w kwocie 5 000,00 zt,

— transportu zwiru w kwocie 1 000,00 z1.

Oblicz warto$¢ podatku dochodowego za maj, zgodnie z zamieszczonymi w tabeli stawkami ryczattu

ewidencjonowanego.
A. 160,00 zt Rodzaje $wiadczonych ustug Stawka ryczattu ewidencjonowanego
B. 280.00 zt ustugi budowlane 5,5%
C. 360:00 7t transport samochodowy ponizej 2 ton 8,5%
D. 480,00 zt

Strona 4 z 12

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Z.adanie 13.

Pani Joanna Lis zarejestrowata dziatalno$¢ gospodarcza jako osoba fizyczna. Prowadzi meski zaktad
fryzjerski w miejscowosci liczacej 60 000 mieszkancoéw. Zatrudnia 2 pracownikdw. Z urzgdem skarbowym
rozlicza si¢ w formie karty podatkowej. Ile wyniesie podatek dochodowy do zaptaty za miesiac lipiec, za
ustugi fryzjerskie, przy zalozeniu, ze sktadka ubezpieczenia zdrowotnego do odliczenia wynosi 240,61 z?

Czesc |. Dziatalnos¢ ustugowa i wytwdrczo — ustugowa
. W miejscowosci o liczbie mieszkancéw
Zakres dziatalnosci Ozsrlz\ch(SEle (wysokosc¢ stawek w ztotych)
do 5 000 ponad 5000 do 50 000 | Powyzej 50 000
1. 2. 3. 4, 5.
0 120 120 140
1 260 304 343
ustugi fryzjerskie dla 2 405 450 505
mezczyzn i chtopcéw 3 505 542 582
4 516 567 608
5 646 707 808

Stawki oznaczone w rubryce 2 dotyczg dziatalnosci prowadzonej:
"0" — bez zatrudnienia pracownikéw

"1" — przy zatrudnieniu 1 pracownika

"2" — przy zatrudnieniu 2 pracownikéw

"3" — przy zatrudnieniu 3 pracownikéw

"4" — przy zatrudnieniu 4 pracownikéow

"5" — przy zatrudnieniu 5 pracownikéw

A. 264,39 z1
B. 301,39zt
C. 341,39z
D. 367,39zt

Zadanie 14.

Cena zakupu netto 1 sztuki towaru wynosi 20,00 zt. Ile wyniesie kwota podatku VAT od sprzedanego
towaru, jezeli przedsigbiorca stosuje marze w wysokosci 50% liczong od ceny zakupu, a towar objety jest
8% stawka podatku VAT?

A. 0,80zt
B. 1,60zt
C. 240z
D. 4,00zt

Zadanie 15.

Wykroczeniem przeciwko prawom pracownika jest

A. brak pisemnego potwierdzenia zawartej z pracownikiem umowy o prace.

B. skrocenie okresu wypowiedzenia umowy o prac¢ w sytuacji upadtosci firmy.

C. stosowanie przez pracodawce kar z zakresu odpowiedzialnosci porzadkowej w miejscu
pracy.

D. przetwarzanie danych osobowych pracownika w zwigzku z prowadzonym przez firme¢
procesem rekrutacji.
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Zadanie 16.
Okres wypowiedzenia umowy o prace zawartej na czas nieokreslony, po roku od chwili jej zawarcia,
Wwynosi

A. 1 tydzien.

B. 1 miesigc.

C. 2 miesiace.

D. 3 miesiace.

Zadanie 17.

Pracownikowi, ktérego dziecko nie ukonczyto 12 miesigca zycia, przystuguje urlop ojcowski w wymiarze

A. 7 dni

B. 14 dni.

C. 20 tygodni.
D. 26 tygodni.

Zadanie 18.

Pracownik, w kazdym roku kalendarzowym, ma prawo do urlopu na zagdanie w wymiarze

A. 2dni.
B. 3 dni.
C. 4dni.
D. 5dni.

Zadanie 19.

Do uméw regulowanych przez przepisy Kodeksu Pracy nalezy umowa

A. zlecenia.

B. agencyjna.

C. przedwstepna.

D. na okres probny.
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Z.adanie 20.

Ktére dokumenty pracownicze znajdujg si¢ w czgsci C akt osobowych?

A.

swiadectwa pracy z poprzednich miejsc pracy
zaswiadczenie o ukonczeniu szkolenia bhp
dokumenty zwigzanie z podnoszeniem kwalifikacji zawodowych

oswiadczenie o wypowiedzeniu umowy o prace

.| kopia wydanego pracownikowi §wiadectwa pracy

umowa o zakazie konkurencji po rozwigzaniu stosunku pracy

wypetiony kwestionariusz osobowy pracownika
dyplom ukonczenia wyzszej uczelni
oswiadczenie o rozwigzaniu Umowy o prace

dokumenty zwigzane z przyznaniem pracownikowi nagrody
dokumenty zwigzanie z podnoszeniem kwalifikacji zawodowych
dokumenty zwigzanie z obnizeniem wymiaru czasu pracy

Zadanie 21.

1 kwietnia 2015 roku pracodawca zawarl z pracownikiem umowe o pracg na okres probny. Zakonczenie tej

umowy moze nastapic¢ najpozniej

A. 30 kwietnia 2015 roku.

B. 30 maja 2015 roku.

C. 30 czerwca 2015 roku.

D. 31 lipca 2015 roku.
Zadanie 22.

Pracownik jest zatrudniony w systemie czasowo-prowizyjnym. Na podstawie danych zamieszczonych

w tabeli ustal wartos¢ brutto wynagrodzenia, jakie otrzyma pracownik za wykonang pracg.

A.  2400,00 zt Wynagrodzenie zasadnicze 2 000,00 zt
B. 2800,00 zt Wartos$¢ sprzedazy 4 000,00 zt
C. 3000,00 zt . o
Wysokos¢ prowizji 20%
D. 4400,00 zt
Zadanie 23.

Pracownik wynagradzany jest w systemie akordu progresywnego. Za wytworzenie pierwszych 300 sztuk
wyrobu X pracownik otrzymuje 4,00 zt za sztuk¢. Za kazdy wyrdb powyzej 300 sztuk otrzymuje
wynagrodzenie w wysokosci 6,00 zt za sztuke. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika, ktéry

wykonat w biezacym miesiagcu 500 sztuk wyrobow X?

A.

B.
C.
D

1 200,00 zt
2 000,00 zt
2400,00 zt
3 000,00 zt

Strona 7 z 12

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl




Zadanie 24.

Korzystajgc z informacji zamieszczonych w tabeli oblicz, ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za
grudzien 2014 r. przy zalozeniu, ze przepracowat on 168 godzin przy stawce 10 zl/godzing, w tym

20 godzin w porze nocne;j. Kwota dodatku za 1 godzine pracy w porze nocnej w poszczegélnych
miesigcach 2014 roku

A. 1700,00 zt Miesigc Czas pracy Dodatek za 1 godzine
B. 1720,00 zt X 184 godz. 2,00 zt
C. 1880,00 zt XI 144 godz. 2,00 zt
D. 2080,00 zt Xl 168 godz. 2,00 zt

Zadanie 25.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, ustal koszt zatrudnienia pracownika.

Wyszczegodlnienie Kwota w zt

Ptaca zasadnicza 2 000,00
Premia regulaminowa 300,00
Sktadki na ubezpieczenie spoteczne finansowane przez pracownika 315,33
Sktadki na ubezpieczenie spoteczne finansowane przez pracodawce 418,37
Zaliczka na podatek dochodowy odprowadzana do urzedu skarbowego 137,00
Sktadki na FP i FGSP 58,65
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne 9% 178,62
A. 1049,32 zt
B. 241837zt
C. 2777,02z
D. 3092,64 zt

Zadanie 26.

Dobrowolnym potraceniem w liscie ptac wymagajacym zgody pracownika jest

A. sktadka na ubezpieczenie zdrowotne.

B. skfadka na rzecz zwiazkéw zawodowych.

C. potracenie na podstawie tytutu egzekucyjnego.

D. zaliczka na podatek dochodowy od 0s6b fizycznych.
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Z.adanie 27.

Roczny limit kosztoéw uzyskania przychodu pracownika z jednego stosunku pracy, zatrudnionego poza

miejscem statego zamieszkania, wynosi

Koszty uzyskania przychodéw w 2015 roku

pracownicy zatrudnieni

W miejscu zamieszkania

111,25 zt miesiecznie 1 335,00 zt rocznie

na jedng umowe

poza miejscem zamieszkania

139,06 zt miesiecznie 1 668,72 zt rocznie

pracownicy zatrudnieni

w miejscu zamieszkania

nie moze przekroczy¢ 2 002,05 zt rocznie

na wiele uméw

poza miejscem zamieszkania

nie moze przekroczy¢ 2 502,56 zt rocznie

A. 1335,00 zt
B. 1668,72 zt
C. 2002,05 zt
D. 2502,56 zt
Zadanie 28.
Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli wskaz, kto podlega obowigzkowemu ubezpieczeniu
zdrowotnemu.
Tytuty ubezpieczen Emerytalne | Rentowe | Chorobowe | Wypadkowe | Zdrowotne
Umowa zlecenia
Student lub uczen do 26 roku zycia NIE NIE NIE NIE NIE
Witasny pracownik TAK TAK TAK TAK TAK
Umowa o dzieto
Kazda osoba zatrudniona spoza firmy NIE NIE NIE NIE NIE
Wtasny pracownik TAK TAK TAK TAK TAK

A. 18-letni uczen z tytulu zawarcia umowy zlecenia.

B. 25-letni student z tytutu zawarcia umowy zlecenia.
C. Pracownik, ktéry z wlasnym pracodawcg zawarl umowg zlecenia.
D

Osoba fizyczna niepozostajaca w stosunku pracy z pracodawca, ktéra zawarta z nim umowe

0 dzielo.

Z.adanie 29.

W tabeli przedstawiono dane dotyczace liczby pracownikéw w zespotach roboczych oraz wielkosci

produkcji przez nich wytworzonej. Indywidualna wydajnos¢ pracy jest

A. najnizsza w I zespole.

najwyzsza w Il zespole.

B
C. takasama w 11V zespole.
D

w zespole Il wyzsza niz w 1.

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zespot Wielkos¢ produkcji | Liczba pracownikéw
I 900 30
Il 700 35
11 840 42
IV 660 22
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Z.adanie 30.

Analizujgc zamieszczony wykres, mozna stwierdzié, ze

Stopa bezrobociaw 2013 roku (w %)

14,7
14,2
13,7
13,2 131 130 130 13
12,7
12,2
11,7

X & ¥

,,c\ <°° @\““&Q af?‘ § e,@‘Q&b @*“"""&Q Q;@*“"& & ¢°°
Q

od sierpnia do pazdziernika liczba oséb aktywnych zawodowo wynosita 13%.
w maju stopa bezrobocia byta o 0,4% nizsza niz w kwietniu.

0w

od lutego do grudnia stopa bezrobocia caly czas si¢ zmniejszala.
D. w kwietniu liczba os6b biernych zawodowo wynosita 14%.

Zadanie 31.
Pierwszym etapem procesu planowania jest
A. identyfikacja problemow.
B. ustalenie celow przedsigbiorstwa.

C. analiza otoczenia konkurencyjnego.
D. analiza wlasnych zasobow 1 umiejetnosci.

Zadanie 32.
Zbidr dlugofalowych celow przedsiebiorstwa zawarty jest w planie

A. taktycznym.
B. operacyjnym.
C. strategicznym.
D. statystycznym.

Zadanie 33.
Ktéra czgs¢ biznesplanu zawiera informacje dotyczace analizy rynku, identyfikacji klientow, dystrybucji,
promoc;ji 1 polityki cenowej?

A. Streszczenie.

B. Plan marketingowy.

C. Charakterystyka firmy.
D. Plan finansowy.
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Z.adanie 34.

Przedsiebiorstwo Odziezowe sp. z 0.0. przygotowujac biznesplan, sporzadzito analiz¢ SWOT. Za swoja
mocng stron¢ uznato

A. znaczaca pozycj¢ firmy na rynku.
B. brak przewagi nad konkurencja.
C. zubozenie spoteczenstwa.

D. mate zasoby finansowe.

Zadanie 35.
Udziat produkcji koszul w produkcji ogétem w roku 2014 wyniost
A 10% Produkcja bluzek i koszul w latach 2012-2014
B, 20% Lata llos¢ prqdukcp w sztukach Udziat prodl{kcu !<oszul
Bluzki Koszule w produkcji ogétem
C. 25% 2012 30 30 50%
D. 40% 2013 40 60 60%
2014 60 20 ?
Zadanie 36.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, w ktorym roku przedsigbiorstwo uzyskato najwigkszy
zysk netto z 1 ztotowki przychodu ze sprzedazy. Rok Zysk netto Przychody ze
° (wzt) sprzedazy (w zt)
A. W 2011 roku. 2011 12 000 160 000
B. W 2012 roku. 2012 18 000 200 000
C. W 2013 roku. 2013 12 000 150 000
D. W 2014 roku. 2014 15 000 200 000
Zadanie 37.

O zdolnosci przedsigbiorstwa do regulowania biezacych zobowigzan informuje wskaznik

A. rotacji zobowigzan.

B. rentownos$ci majatku.
C. ptynnosci finansowe;.
D. obrotowosci aktywow.

Zadanie 38.

Przedsigbiorca zauwazyl nadmierne zapasy jednego z towardw. Chcac poznaé przyczyny tej sytuacji,

przeprowadzit analizg

A. dorazna.

B. wstepna.

C. okresowa.

D. kompleksows.
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Z.adanie 39.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli mozna stwierdzi¢, ze

0w

D.

Z.adanie 40.

Rodzaj kosztu Wartos¢ poni(:jiz(:;\ych kosztow
Amortyzacja 20 000
Wynagrodzenia 75 000
Zuzycie materiatéw 45 000
Ustugi obce 10 000
Koszty ogétem 150 000

amortyzacja stanowi 20% kosztéw ogotem.

koszty ustug obcych stanowig 10% kosztéw ogotem.

koszty wynagrodzen stanowig 50% kosztow ogotem.

koszty zuzytych materialow stanowig 45% kosztéw ogdtem.

Sporzadzony na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wykres przedstawia

Przychody ze sprzedazy wybranych towarow od marca do czerwca

Przychody ze sprzedazy w tysigcach ztotych
Towar
Marzec Kwiecien Maj Czerwiec
Ryby 10 8 12 14
Nabiat 7 12 9
Owoce 13 7 11
Pieczywo 10 12 7 9

oow»

14

12

10

przychody ze sprzedazy w tys. zi

Marzec Kwiecien Maj Czerwiec

dynamike sprzedazy owocdow.

przychody ze sprzedazy pieczywa.
strukture przychodow ze sprzedazy ryb.
taczne miesi¢czne przychody ze sprzedazy.
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